



7. БУХГАЛТЕР: ПРОФЕСІЙНЕ НАВЧАННЯ ТА СЕРТИФІКАЦІЯ

Ахмедова Т. Д.

магістр, направление «Бухгалтерский учет анализ и аудит»,
Научный руководитель: Бабаева З.Ш., к.э.н., профессор,
ФГБОУ ВО Дагестанский государственный университет
г. Махачкала, Россия

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ИНСТИТУТОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БУХГАЛТЕРОВ В КОНТИНЕНТАЛЬНОЙ ЕВРОПЕ И США

Первые объединения бухгалтеров известны истории еще с 16-17 вв. Еще в 1581 году в Венеции существовала Коллегия счетоводов только членам которой доверялось вести обязанности счетоводов и ревизора. В 1739 году похожую Коллегию образовали бухгалтера Милана. Позднее во многих городах Италии были организованы профессиональные объединения. Не стабильная политическая ситуация которая сложилась в то время препятствовало развитию профессиональных бухгалтерских организаций. Современная история профессиональных бухгалтеров объединений Италии началась в 70-90 е годы 18 в.

Итальянские счетоводы долго шли к тому чтобы их признали. И наконец в 1906 году Сенатом был принят закон «О профессиональных счетоводах» на сегодняшний день в Италии действует два профессиональных объединений бухгалтеров. Это Национальный Совет бухгалтеров и коммерческих экспертов (CNRPC) и Национальный Совет докторов коммерции (CNDC). Для получения членства в CNRPC бухгалтер должен иметь диплом об окончании школы бизнеса иметь три года стаж бухгалтера и сдать экзамены. Для получения квалификации доктора комерции CNDC надо пройти четырехлетний курс обучения и сдать экзамены в университете. Члены обеих организаций имеют равные права в сфере оказании бухгалтерских услуг.

Во Франции первая организация профессиональных бухгалтеров, была создана в 1881 году, она называлась «Академия общественных бухгалтеров SACP» в последующем 1912 году была сформирована Компания счетоводов – экспертов СЕС. Во многих городах Франции начали появляться объединения профессиональных бухгалтеров. После Первой мировой войны они были объединены в Федерацию. В 1927 году 22 мая был утвержден диплом эксперта-бухгалтера правительством Франции. В 1945 г. Министерство финансов и экономики утвердило постановление о государственном регулировании профессии и учреждении Ордена экспертов-бухгалтеров ОЕС. На сегодняшний день это считается единственным объединением зарегистрированных общественных бухгалтеров созданная в 1960 году. Национальная компания бухгалтеров и ревизоров CNCC проверяют и представляют свое мнение об отчетности компании, подлежащей обязательному аудиту и консолидированную отчетность. Членами этих двух объединений CNCC и ОЕС являются обладатели национального диплома профессионального бухгалтера DEC. Для этого необходимо пройти многоступенчатую систему экзаменов по программе ОЕС и CNCC. Также необходима практика три года под руководством ОЕС после чего сдается экзамен в присутствии профессионального жюри.

Раньше, чем в других странах, бухгалтеры получили официальное подтверждение своей квалификации в Шотландии и Англии.



Рождению популярной ныне профессии предшествовало приобретение элементарных навыков коммерческих расчетов и ведения учетных книг. История развития бухгалтерской профессии в Шотландии тесно связана с созданием общественных объединений бухгалтеров. Первое из них – Общество бухгалтеров Эдинбурга SAE было зарегистрировано Королевской грамотой, от 23 октября 1854 г. через несколько месяцев другой королевской грамотой был утвержден Институт бухгалтеров и актуариев Глазго IAAG. Далее по их примеру королевской грамотой от 18 марта 1867 г. было утверждено Общество бухгалтеров в Абердине SAA. Участники всех трех обществ стали присяжными бухгалтерами Шотландии. Во второй половине XIX в. создаются институты присяжных бухгалтеров Англии и Уэльса. В 70-х годах XIX в. в городах Англии одно за другим были основаны пять региональных бухгалтерских обществ: Соединенное общество бухгалтеров Ливерпуля, Институт бухгалтеров в Лондоне (1870), Манчестерский институт бухгалтеров (1871), Общество бухгалтеров Англии (1872) и Шеффилдский институт бухгалтеров (1877). В 1879 г. руководители этих объединений пришли к соглашению о создании национальной бухгалтерской ассоциации. Объединенное общество получило название Института присяжных бухгалтеров Англии и Уэльса ICAEW. Первым председателем Института стал Уильям Тюрканд, ранее возглавлявший Институт бухгалтеров Лондона.

Что касается американских профессиональных объединений бухгалтеров, они появились с вливанием британского капитала в промышленные предприятия США. Для контроля своих инвестиций инвесторы направляли в Америку шотландских и английских бухгалтеров которые открывали свои дела. Так в 1987 году в Нью-Йорке учредили Американскую ассоциацию общественных бухгалтеров AARA.

В 1896 году был подписан Акт «О регулировании профессии бухгалтер». Право быть профессиональным бухгалтером давал сертификат дипломированного общественного бухгалтера CPA. Причем обладатель не был членом объединения. И сам бухгалтер решал быть ему членом общественного объединения или нет. В 1917 году Американская ассоциация общественных бухгалтеров AARA была преобразована в Американский институт бухгалтеров AIA. В последующем было образовано Американское общество, дипломированных общественных бухгалтеров ASCPA которое было объединено с Американский институт бухгалтеров AIA. Она стала называться Американский институт дипломированных общественных бухгалтеров AICPA.

В интересах бухгалтеров управленческого учета в 1919 году была создана организация Национальная ассоциация бухгалтеров NAA (современный IMA). В Америке существует ассоциация, которая объединяет в себе преподавателей университетов Американская бухгалтерская ассоциация AAA.

Следует отметить, что задачи которые перед собой ставят организации отличаются. Отличается порядок и правила проведения аттестации и вступления в организации профессиональных бухгалтеров. Но стоит отметить то что, какими бы не были объединения и в какой стране бы не были созданы, они преследует единую цель. А именно развитие бухгалтерского учета и бухгалтерской профессии. Немалое значение современные объединения профессиональных бухгалтеров уделяют и этике профессионального бухгалтера.

Список использованных источников

1. Бухгалтерское дело / Под ред. проф. Шахбанова Р.Б. – М.: Магистр, 2011. – 394 с.
2. Климова М.А. Бухгалтерское дело: учеб. пособие. – М.:ИНФРА-М, 2006.